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Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι στο Δημόσιο Ι.Ε.Κ. 

της Έδεσσας λειτουργεί με επιτυχία και με ευρεία συμμετοχή σπουδαστών από την 
ευρύτερη περιοχή της Πέλλας η ειδικότητα «Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα 
της Υγείας» (Κωδικός 22-01-06-1). Το τμήμα αυτό λειτούργησε για πρώτη φορά σε επίπεδο 
Δημοσίων ΙΕΚ στο Δ.ΙΕΚ Έδεσσας κατά το εξάμηνο 2020 Β’ (από τον Οκτώβριο του 2020) και 
ήδη διανύουμε το Β’ εξάμηνο Κατάρτισης. 

Σύμφωνα με τον οδηγό Σπουδών του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, ο οποίος εκδόθηκε τον Οκτώβριο του 
2019, η ειδικότητα ανήκει στον Τομέα «Διοίκησης και Οικονομίας». Η φοίτηση στα Ι.Ε.Κ. 
είναι πέντε (5) συνολικά εξάμηνα, επιμερισμένη σε τέσσερα (4) εξάμηνα θεωρητικής και 
εργαστηριακής κατάρτισης συνολικής διάρκειας έως 1.200 διδακτικές ώρες ειδικότητας, 
σύμφωνα με τα εγκεκριμένα προγράμματα σπουδών και σε ένα εξάμηνο Πρακτικής 
Άσκησης ή Μαθητείας, συνολικής διάρκειας 960 ωρών. 

Ως απόφοιτοι των ΙΕΚ της ειδικότητας "Στέλεχος Διοίκησης και Οικονομίας στον Τομέα 
της Υγείας" με τις εξειδικευμένες γνώσεις και δεξιότητες που αποκτούμε κατά την 
εκπαίδευσή μας, δύναται να εφαρμόζουμε τις αρχές της επιστήμης, του management, της 
οικονομίας και των δημοσίων σχέσεων στον τομέα της υγείας. 

Οι τομείς απασχόλησης στους οποίους μπορούμε να απασχοληθούμε είναι κυρίως οι 
τομείς Υγείας και ειδικότερα τα τμήματα και οι διευθύνσεις των διοικητικών και 
οικονομικών υπηρεσιών, των μονάδων του ιδιωτικού ή δημοσίου τομέα κλπ. Πιο 
συγκεκριμέναμπορούμε να εργαστούμε ως στελέχη ή ως σύμβουλοι επιχειρήσεων 
σεΔημόσια Νοσοκομεία, Ιδιωτικές Κλινικές, Πολυιατρεία, Διαγνωστικά Κέντρα, Κέντρα 
Αποκατάστασης, Γραφεία ΕΦΚΑ, Επιχειρήσεις παροχής υπηρεσιών υγείας, Ασφαλιστικούς 
Οργανισμούς, Επιχειρήσεις παραγωγής και εμπορίας φαρμάκων, Επιχειρήσεις παραγωγής 
και εμπορίας ιατρικών μηχανημάτων, Επιχειρήσεις παραγωγής και εμπορίας ιατρικού και 
παραϊατρικού εξοπλισμού κλπ. 

Τα επαγγελματικά καθήκοντα του αποφοίτου της ειδικότητας συνίστανται γενικότερα 
στην υποστήριξη ή/και διαχείριση της διοικητικής και οικονομικής λειτουργίας του 
οργανισμού, την επικοινωνία, την χρηματοοικονομική διοίκηση και οργάνωση του 
οργανισμού, την έρευνα, εντοπισμό και επίλυση των οικονομικών οργανωτικών και 
διοικητικών προβλημάτων των διαφόρων μονάδων. Ειδικότερα όμως, τα ειδικά 
επαγγελματικά προσόντα του αποφοίτου της ειδικότητας συνίστανται στον χειρισμό 
εξοπλισμού γραφείου σύγχρονης τεχνολογίας, στον σχεδιασμό και 
καθοδήγησηδραστηριοτήτων προσωπικού - ταξινόμηση και αρχειοθέτησηεγγράφων, 
σχεδιασμό και έλεγχοδιαδικασιών έκδοσης στοιχείων όπως τιμολογίων, δελτίων 
αποστολής, φορτωτικών, εγγράφων, εφαρμογή της φορολογικής, εργατικής, εμπορικής 
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νομοθεσίας ως και τη νομοθεσία της κοινωνικής ασφάλισης καθώς και το Ελληνικό Γενικό 
Λογιστικό Σχέδιο, διενέργεια απογραφής περιουσιακών στοιχείων, συμμετοχή σε έρευνες, 
εφαρμογήοικονομικώναρχών και υποβολήπροτάσεων για την αποδοτική χρησιμοποίηση 
των χρηματικών πόρων και την επίλυση οικονομικών ή διοικητικών προβλημάτων, 
συνδιαλλαγή με επισκέπτες για λογαριασμό της επιχείρησης, χρησιμοποίηση των 
ανθρωπίνων σχέσεων και της επικοινωνίας. 

Ως στελέχη μοναδικά στον τομέα αυτό στην Πέλλα και γενικότερα στους όμορους 
Νομούς, με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας γνωρίσουμε ότι στόχος μας είναι να 
αξιοποιήσουμε στο έπακρο τις γνώσεις που θα αποκτήσουμε, για την ενίσχυση της 
λειτουργίας του δημόσιου και ιδιωτικού συστήματος Υγείας, να εφαρμόσουμε σύγχρονα 
διοικητικά εργαλεία και τεχνικές βελτίωσης της ποιότητας, να καλύψουμε τις ανάγκες σε 
θέματα αποτελεσματικής διοίκησης των οργανισμών Υγείας, να υποστηρίξουμε όλες τις 
βαθμίδες διοίκησης, τόσο στην πρωτοβάθμια όσο και στη δευτεροβάθμια περίθαλψη και 
γενικότερα να τοποθετηθούμε σε διοικητικές και οικονομικές θέσεις στον ιδιωτικό και 
δημόσιο τομέα. 

Οι ραγδαίες αλλαγές στο χώρο της Υγείας, ειδικότερα την περίοδο αυτή, καθιστούν την 
κατάρτιση εξειδικευμένων στελεχών επιτακτική ανάγκη και για το λόγο αυτό, μέσα από την 
παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την ύπαρξη της ειδικότητας αυτής 
στην περιοχή μας, από ένα εξαιρετικά οργανωμένο Δημόσιο Ι.Ε.Κ. όπως αυτό της Έδεσσας. 
Τέλος, θα πρέπει να επισημάνουμε ότι το ΙΕΚ της Έδεσσας, ανταποκρίνεται πλήρως στις 
τοπικές ανάγκες της περιοχής μας, με την λειτουργία ειδικοτήτων όπως τη δική μας, που 
στόχο έχουν την αξιοποίηση των ικανοτήτων του ανθρώπινου δυναμικού και τη σύνδεση 
της εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας και την απασχόληση.  

Με εκτίμηση 
Οι σπουδαστές του Δ.ΙΕΚ. Έδεσσας 

Ειδικότητας Σ.Δ.Ο. Υγείας 
 


